



今天

阴转晴,局地有阵雨,降水概率40%。北到东北风5~6级减弱到3~4级。最高气温20℃左右。



明天

晴到少云,降水概率10%。东北风2~3级。最高气温23℃左右。



后天

晴间多云,降水概率20%。北风转南风2~3级。最高气温24℃左右。

# 双节期间严查交通违法

本报泰安9月21日讯(记者 孔红星)中秋、国庆两大节日即将来临,为了保证节日期间泰安地区道路交通安全畅通,泰安市交警部门将设置多个检查点,严重处罚酒后驾车、客车超员等交通违法行为。

针对节日期间客流量大,交通运输企业满负荷运转的特点,泰安交警部门将加大整治高速公路、主要国道、重点旅游路线的交通秩序,严查酒后驾驶、超速、超员、超载、疲劳驾驶,同时进一步完善应急机制,做到快速反应、及时处置。一旦发现无证驾驶、酒后驾车、客车超员、疲劳驾驶、超速行驶等违法行为,将从严、从重处罚。同时,还将整治农村的农用车载客行为,杜绝和预防不安全事故发生,确保道路交通安全畅通。

交警部门进一步加强对车辆驾驶员,特别是客运、货运驾驶员的安全监管,加大道路交通秩序整顿力度。

## 建设 东平县社会福利中心公寓楼封顶

本报泰安9月21日讯(记者 孔红星 通讯员 程丽丽)记者从东平县民政局获悉,可容纳床位300张的东平县社会福利中心公寓楼,现已封顶并将在10月底竣工,明年“五一”期间可投入使用。

东平县社会福利中心是东平县委、县政府确定的重点民生项目,该项目位于佛山街东首,总建筑面积6000平方米,包括综合服务楼和公寓楼两大建筑,内设健身娱乐、康复护理等服务设施。公寓楼设计为四层,局部五层,有套间、标准间两种房型,可容纳床位300张。项目建成后,主要为城镇老年人提供基本养老服务,同时兼顾为城乡孤儿、优抚对象等特殊群体提供基本生活保障。

## 保障 秋季防控 重大动物疫病

本报泰安9月21日讯(记者 陈新 通讯员 徐胜林)记者从泰安市畜牧局获悉,2010年泰安市秋季重大动物疫病免疫工作全面启动。

泰安市畜牧局工作人员介绍,秋季重大动物疫病防控,要求各部门切实抓好动物集中免疫工作,确保10月底秋防工作全面结束。重点做好高致病性禽流感、牲畜口蹄疫、高致病性猪蓝耳病、猪瘟重大动物疫病免疫。尽早落实疫苗、防疫监测等各项经费,抓好疫情监测和检疫监督工作,全力做好中秋、国庆、亚运会期间等重点时段的动物及其产品的检疫监管。同时完善各种应急预案,及时补充应急物资储备。



## 宁阳荣获 “中国十字绣之乡”

本报泰安9月21日讯(记者 路冉冉 通讯员 张培国)记者从宁阳县十字绣协会获悉,宁阳县被中国特产之乡推荐暨宣传活动组委会授予“中国十字绣之乡”美誉。

据了解,宁阳十字绣产业发展创造了三个全国第一:注册了全国首个十字绣商标——“泰山十字绣”,开发出了“泰山风光、孔子文化、大汶口文化”等多种具有地方特色的十字绣系列产品;制定了全国首个十字绣技能工初、中、高级评选标准,率先在全国开展了首批十字绣技能工鉴定;成立了全国首个由政府主导推动的十字绣协会,为十字绣产业发展提供绣工培训、绣品展销代售、加工装裱等多项服务。

据不完全统计,目前仅在宁阳县县城从事十字绣销售的店铺已有150多家,全县从业人员达12000多人,每年增加群众工资性收入6000多万元。

## 让合理清退成为一种常态

龙敏飞

8月30日,武汉华中科技大学要求307名未能按期完成学业的研究生退学。被清退的学生中,相当一部分是企业高管和政府官员,如武汉地方一名局长等。(9月21日《新京报》)

清退新闻一出,网友拍手叫好,有人称之为破冰之举,也有人赞其为首吃螃蟹的学校。新闻背后,网友评论铺天盖地。不过,也有理性的网友认为此举在当前体制下很难得到复制和推广,这种忧虑背后是对教育体制的担忧。遗憾的是,多数网友以此为“导火线”,猛烈地轰击当前高校教育太差,无法跟世界一流大学

相提并论,有的网友还尽数高校丑闻丑事。

我们需要看到的是,为何华科大清退的研究生中包含奥运冠军和官员就能激起轩然大波?需知,根据教育部公布的《普通高等学校学生管理规定》:学生在校最长年限(含休学)由学校规定;学业成绩未达到学校要求或者在学校规定年限内(含休学)未完成学业的,学校有权按规定处理。换言之,学校清退学生,无论学生地位有多高,钱财有多少,名气有多大,皆在情理之中。

学校规定早已有之,各地依然容忍部分学生有“特权”。由此可见,学校的部分政策被架空,被虚置了,成为纸面文章,中看不中用。由此可见,学校规定没尊严,合理清退也会成为新闻,成为网友呼唤教育尊严的一个渠道,以更好地营造一个公平公正的教育环境。重塑大学精神,提

高高校尊严,华科大清退307名研究生之举所激起的议论,以及其树立的正确大学价值导向,都值得肯定。

如今,我们不妨力挺华科大合理清退有背景的研究生,让大学规定有尊严,让合理清退成为一种常态。

快评栏目,欢迎您对社会的热点事件各抒己见。  
约稿信箱:huxiwen1986@163.com  
约稿电话:18763808036。



## 快评·开门见山